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SKRBNO PREBERI, PREDEN ZACNES RESEVATI NALOGE!

Test znanja je sestavljen iz desetih nalog. Nekatere naloge so izbirnega, druge pa
dopolnilnega tipa. Pri nekaterih nalogah je pravilen le en odgovor, tega obkroZzi. Kadar je pravilnih
veC odgovorov, so pri nalogi nevedene kombinacije moZnih odgovorov. V tem primeru obkrozi
kombinacijo, v kateri so le pravilni odgovori.

Naloge reduj po vrsti, vendar se ne zadrzuj predolgo pri posamezni nalogi, da ti ne bo
zmanjkalo asa. Najprej resi naloge, ki ti ne delajo teZav, nato pa s€ vrni k tistim, ki jth 3e nisi re§il.
Dovoljena je le uporaba periodnega sistema in Zepnega ratunalnika.

Za reSevanje je na voljo 60 minut.

Ucenci, ki tekmujete tudi z raziskovalno nalogo, napisite pod datum veliko &rko R!

Preden zaCnes z re§evanjem nalog, natan&no napisi svoje podatke!

Ime in priimek (tiskane &rke):
Sola in kraj

Utitelj kemije

Raziskovalna naloga

Izpolni ocenjevalec!

Stevilo doseZenih tock
Stevilo doseZenih todk v %
Test popravil




Antacidna tableta, ki se rabi za newvtralizacijo Zelodénega soka, vsebuje 290 mg Mg(OH)Q.

Koncentracija solne kisline (HCI) v Zelodénem soku je 0,1 moldm3.

lzratunaj koliko cm3 Zelodénega soka lahko newvtralizira 1 antacidna tableta!

Enacba reakcije: T ' R

|lzradun:

Obkrozi &rko pred pravilnim rezuitatom!
A. 50cmd
B. 90cm3
(e 100 e
¢. 150 cm3

D. 200cm3

Izberi odgovor, ki pravilno ponazarja ime naslednje spojine !

(13H3 (13H2CH3
HaC — C—CHy — CH — C=C — CHy
CHgy
A. 6,6 - dimelil - 4 - etil - 2 - heptin
B. 6 - trimetil - 4 - etil - 2 - heksen
C. 2.2 -dimetil - 4 - etil - 5 - heptin
C. 6.6 - dimetil - 4 - etil - 3- heptin y

D. 6,6,6 - trimetil - 5 - etil - 2 - heksin



3. Katere od spojin lahko nastopajo kot optitne izomere?

—h

CH3C|

2. HoC = CClo

3. HpNCHCH,OH

COOH
K
4, CI—Q—COOH
Br
CHg
5. CH3CH2 — Sli —ClI
Br

Obkrozi &rko pred praviino kombinacijo odgovorov!

A 2,3
B. 1,34
£

:Ct 3,4,5
C. 24,5

D. 2,3,4,5



4. Razvrsti spodnje spojine po rasto¢em kislem znacaju. Izberi pravilno kombinacijo

odgovorov.
a) b) c)
CH;
Cl
l
CHy;— IIZHCH3 CH;—CH |II: OH
OH ' OH a
¢) d) €)
CH;— CH, I[I: OH CH3—-.-—IT —O0H CICH,—C ——0H
0 0 0
f) )
Clsﬂ—“llli —OH CL,CH—C — 0H
0 0

Pravilna kombinacija odgovorov:

Alab, ¢ c,deqg, f
B)b, g, &d,ct.qge
C)b, ¢ d, a, ceq, f
C)b,¢&, d.c.e,q, 1, a
»@ nobena izmed navedenih kombinacij



5. Spodnje strukturne formule predstavljajo strukturo serije anestetikov { sredstev za
omnvicenje). Vendar je pri prepisovanju prislo (zaradi tiskarskega Skrata) do
napake. Med anestetike so se vrinile tudi spojine, ki nimajo anesteti¢nih lastnosti.
Na osnovi analize strukturnih znacilnosti anestetikov skusajte prepoznati “vsiljivce".
Obkrozite "vsiljivce".

H |(|3————-O—CI-!20H3
O
b.
Sty
H Sy -
5 oty

p—"

O3
CHg-(CHg) 5— ”C__O_CHQCHZ“"(

d.
J J
/NH2
AN
COCH
J

HoN \ / 3)2 NH <\ /




6. Zmes etanola in zveplove (V1) kisline smo segrevali v bucki pri temperaturi 170°C,

lij za dolivanje
(g)‘ raztoplne

CoH5OH In
kone. HsS04

razt.NaOH
. segrevanje
a) Sklepaj na nastali produk!
¢ < R
Konéni produkt je: o~ E 7
S
2y
b) Napii enacbo reakcije! .
( SR S I

2y X

¢) S kaksnim namenom $mo pri izvajanju reakcije uprabili raztopino NaOH ?
(Obkrozi érko pred pravilnim odgovorom 1)

A. Za absorbcijo Bro, ki bi drugace izhlapeval v buéko:

B.  Za absorbcijo HySQy;

C.  Za absorbcijo CoHgOH;

@ Za absorbcijo SOy, ki se tvori kot stranski produkl pri redukciji H>SOy;

D. Za absorbcijo nastalega kon&nega produkial



7. Katera spojina bo reagirala s 3,5 - dinitrobenzoil kloridom, da bomo dobili produkt s formulo:
NO2
C— O— CH2

NO2

a) Neznana spojinaje : Ho - 7 @

(Napisi njeno strukturno formulo!)

b) Za neznano spojino je znacilno, da je:

A. ester,
B. sekundami alkohol,

@ primami alkohol,

C. keton,

D. amin

Obkrozi &rko pred pravilnim odgovorom!



Spojina A je brezbarvna tekocina. Molekulska formula spojine A je CoH 402. Pri segrevanju
spojine A z etanolom in Zveplovo (V1) kislino nastane brezbarvna nevtralna tekodina B,
C4HgOo.

Pri reakciji spojine A z amoniakom in po uparevanju razilopine ostane bela trdna snov, ki pri
segrevanju tvori brezbarvne kristale C, 02H5NO. Pri segrevanju spojine C s fosforjevim
pentoksidom se spojina C pretvori v spojino D, C2H3N. Pri reakciji spojine D z mo&nim
reducentom nastane spojina E, CoHyN. Ce dodamo spojino E vodni raztopini bakrovega
sulfata, nastane vijoli¢no obarvanje.

Napi3ite strukturne formule spojin od A do E.

A (5 (s (oo
B o LH5 708l 4 07 .
c L H':,“";Q;e;;j
D. (i~ # N
[ sy,




9. Zmes dveh amino kislin (1 in 11} smo raztopili v 2M HCI, na to pa izvedli papirno elektroforezo,

Amino kislina | Amino kislina I
H2N-—(i3H—002H I-iQN——(?%—COEH
(9“2)3 (?42)3
N COH

Katera od trditev najbolje opisuje dogajanje pri elektroforezi 7
ObkroZi &rko pred ustreznim ocdgovorom |

A. Obe amino kislini se z enako hitrostjo pomikata proti katodi;

B. Amino kislina 1l se hitreje pomika k anodi kot amino kislina |;
C. AminoKkislina |se hitreje pomika h katodi kot amino kislina II;
C. Obe amino kislini se z enako hitrostjo pomikata proti anodi;

D Amino kislina 1l se hitreje potnika h katodi kot amino kislina |.



9

10. Komunalne odpadke, ki so samo organskega izvora (ostanki predelave in
priprave hrane) damo v reaktor (a) , ki je opremlien z dodatki, tako kot kaze
spodnja skica. Z ¢&rko (b) je oznacena steklena ladjica v kateri je viazen rde¢
lakmusov papir. V predlozki (c) je bistra vodna raztopina barijevega hidroksida.
Na mestu (d) je cevka izvleéena v kapilaro. 1z sistema izpihamo ves zrak, tako da
dobimo ¢imprej anaerobne pogoje.

Odpadke pustimo stati v reakto'rju veC mesecev. Opazujemo spremembe. Lakmus papir pomodri, v
predlozki (c) nastaja bela oborina. Kapilarni cevki previdno priblizamo gore&o trsko. Pojavi se moder
plamen. Ce plamenu priblizamo stekleno pali¢ico, se na njej pojavi &m oprh s3j iz Cesfarsklepamo, da plin nj
vodik.

— —» Moder
plamen

b

J

T Rde&
lakmus papir

anaerobnega
vrenja

Empiricna formula organskega odpadka je: Cgy 1Hg 4038,5N-
Razpad organskega odpadka pod anaerobnimi pogoji poenostavijeno predstavlja spodnja enacba:

1. Naosnovi eksperimentainih opazanj sklepaj kaj so plini X, Y in Z ter uredi

enacbo.

X Ny
Y T

z SR

2. lzraCunaj, koliko gorljivega plina (gostota plina = 0,7167 gjdms) nastane iz
1 kg organskega odpadka.
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